



# 我市农业科技“三下乡”暨赶街活动启动

3月31日,我市“三下乡”服务团来到喜洲镇作邑村,组织农业、科技、科研、教学、推广和涉农企业等服务队伍,向广大农民群众“送政策、送科技、送物资”。全市农业科技“三下乡”暨赶街活动在现场正式启动。

当天一早,喜洲镇作邑村人头攒动,周边群众纷纷加入“三下乡”活动,咨询问题,领取物资;“三下乡”服务团工作人员则向群众介绍农业科技知识,发放种养知识读本、宣传资料和物资,一派忙碌的景象。各咨询服务点被农民群众围得水泄不通,现场各项活动吸引了农民群众踊跃参与。

据了解,全市农业科技“三下乡”暨赶街活动启动后,将通过群众喜闻乐见的形式,深入宣传党的惠农强农富农政策,普及农业科技知识,传播科学生产方法,积极推动农业科技进步,把党对农业、农村、农民的关注送到广大农民群众心坎上,使活动成



为广大干部受教育、群众得实惠的“民心工程”。同时,把“三下乡”活动与推进脱贫攻坚工作结合起来,充分发挥各行业

记者 自然 摄影报道

## 大理镇依法拆除 一违法在建建筑

### 记者目击

近日,大理镇积极推进洱海流域综合整治工作,镇海西保护巡查大队加大巡查力度,对违法建筑依法依规进行整治。

巡查人员实行分片包干,在工作中深入基层,走村串户。近期,他们发现才村12社王某未取得土地合法手续,擅自动工自建房。4月1日,大理镇对该户在建违法建筑进行了依法拆除。之前,海西保护巡查队对该户下达了停工整改通知书,并进行了相关法律、法规的宣传。

大理镇执法工作人员介绍,每拆除一个违建,都会面临很大的压力和阻力,通过对违法建筑依法依规进行整治,村民们逐步知道了要取得合法的土地和建房手续才能建房。

在拆除现场,附近村

### 双廊镇风景区北入口以北500米处垃圾遍地



4月2日,记者在双廊镇风景区北入口以北500米处看到,湖边滩地上有大量泡沫包装、塑料袋等垃圾,湖边还有一堆从湖里清理出的淤泥、垃圾和杂物堆,部分垃圾杂物随风进入洱海。  
清理出垃圾杂物应该及时运走,否则忙活了半天,却是做了无用功。  
本报记者 摄

### 下关镇大庄村环海路 路面有大堆农家肥



4月2日,记者途经环海西路下关镇大庄村段时看到,在洱海界桩0143号附近,环海西路西侧路面被大堆农家肥占据,影响了车辆正常通行。肥堆还散发出阵阵臭味,引来了不少蚊虫,与周围秀美环境极不协调。  
春耕虽忙,但也勿图一己之便,坏美丽家园。

本报记者 摄

## 大理交警组织开展 “快处快赔”业务培训

近日,大理市公安局交警大队组织乡镇、交警中队和警务室事故民警开展“快处快赔”业务培训。

培训针对五个方面对“快处快赔”工作进行详细讲解。一是“快处快赔”工作对缓拥堵保畅通的意义;二是交通事故的种类及适应“快处快赔”轻微交通事故的主要形态;三是“快处快赔”的范围;四是“快处快赔”处理交通事故的流程及要求;五是违反“快处快赔”规定应承担责任。

张立社

### 凤仪镇殡葬改革成效明显

近年来,凤仪镇继续深化殡葬改革,加强墓葬管理,保护生态环境和土地资源,推进移风易俗,树立殡葬新风,殡葬改革取得可喜成效。

本着“因地制宜,合理布局,方便丧葬”的原则,凤仪镇投资200万元现已建成投入使用五个公墓区,分别为照壁山陵园,占地90亩,实建墓穴面积45亩。乐步地陵园,占地60亩,实建墓穴面积40亩。清明山陵园,占地68亩,实建墓穴面积43亩。茶花箐陵园占地28

亩,实建墓穴面积15亩。清水山陵园,占地24亩,实建墓穴面积16亩。同时,部分村委会自行规划建设17个公墓点,实现全镇殡葬改革全覆盖。

按照相关规定,村民死亡后一律在公益性公墓内安葬,并且只立墓碑、不立坟头的正气基本形成,殡葬改革不断深入人心,凤仪镇火化率逐年提高。截至目前,凤仪镇投资170万元共建有4个骨灰灵堂,小丰乐村骨灰灵堂、大丰乐村骨灰灵堂、小江西小白营村骨灰灵堂、赵思兰

# 市审计局多措并举贯彻落实市纪委八届七次全会精神

为进一步推进党风廉政建设和反腐败工作,进一步夯实党风廉政建设基础,市审计局多措并举抓好市纪委八届七次全会精神贯彻落实。

全面组织学习,统一思想认识。组织全局干部职工,原文传达学习全会工作报告和领导讲话,切实把思想和行动统一到中央、省、州、市委对党风廉政建设和反腐败工作决策部署上来,进一步增强工作责任感、紧迫感和使命感。

紧密结合实际,明确目标任务。围绕刘家义审计长提出的审计人员要以廉洁审计为高压线,以严格执行“八不准”纪律为保障线,以文明审计为标准线的要求,紧密结合工作实际,谋划好2016年工作思路和党风廉政建设目标任务。从落实好“两个责任”,加强廉政教育入手,切实加强自身廉政建设,努力打造审计铁军。

细化分解责任,狠抓工作落实。按照局党组、党组书记、局领导班子其他成员、业务科室负责人四个层面的党风廉政主体责任,签订责任书,构建横向到底、覆盖全面、责任落实的工作体系,推动党风廉政工作全面落实。

完善制度建设,建立长效机制。立足廉政建设规范化、长效化,强化制度建设和内部管理。进一步健全完善党建、党风廉政、审计业务、机关管理等规章制度,明确各科室权力和责任清单,切实构建科学完整的制度体系,做到以制度管人、理事、用权。

加大审计力度,强化审计监督。发挥好审计的反腐“利剑”和“尖兵”作用,切实加大对重点领域、重点部位、重点环节的审计监督,严肃查处贪污受贿、挤占挪用、侵损群众利益等违法违纪问题,为建设富裕、文明、和谐新大理提供强有力的保障。

# 群策群防森林防火有力量

近日,银桥镇召开村“两委”换届纪律专题谈心谈话会,要求全镇各级党组织把换届纪律要求贯穿换届选举工作始终,以铁的纪律保证换届选举环境风清气正,确保换届选举工作顺利开展。

银桥镇要求,全镇上下要认真学习贯彻习近平总书记关于严明换届纪律、营造风清气正良好环境的重要指示精神,切实把加强换届选举风气监督作为干部监督工作的重中之重来抓。要时刻绷紧纪律这根弦,匡正选人用人风气,坚决杜绝跑官要官、买官卖官、拉票贿选等行为的发生;要层层传递压力,

狠抓落实,真正把各级党委的主体责任和各有关方面的具体责任落到实处;要严格督查督导,充分发挥组织监督和群众监督作用,织密换届风气监督之网;要严肃查处问责,以“零容忍”的政治态度,严格执行干部选拔任用责任追究制度,对候选人中出现问题的实行“一案双查”,既查处追究选拔任用之责,又查处追究风气监督之责。

为掌握动态、防患于未然,银桥镇建立健全村“两委”换届选举重大事件、重要信息及报送制度,对党员群众的来信来访,及时办理,认真调查核实,反映问题属实的,坚决予以查处;

“好老人”周万平:  
一句承诺坚守25年  
为烈士做伴默默守护陵园

在江苏省滨海县,每天早上6点,年过七旬的周万平老人都会准时到八滩烈士陵园,清扫陵园,察看王桥战斗事迹陈列馆。

1990年,为纪念八滩王桥战斗中牺牲的48名烈士,滨海县建起了八滩烈士陵园。当地政府部门决定让担任过村委会主任、又曾是军嫂的周万平负责陵园管理工作。“我会一直守护好这些烈士。”这一句承诺,一守就是25年。

周万平接管陵园时,除了“王桥战斗事迹陈列馆”四间空房子和一座纪念碑外,只有空落落的一大块盐碱地。“我不能让烈士住在这样的环境里。”周万平说。她向镇油化厂要来豆饼,发酵后施肥,慢慢将盐碱地变成了沃土。为了给陵园增添一些生机,周万平费尽周折买来杉木、雪松等苗木,靠她、老伴和四个子女栽种600多株树苗。在阜宁县芦蒲烈士陵园的协助下,周万平搜集到反映王桥战斗历史的照片600多张,丰富了陈列馆馆藏。

### 网友点评

为了25年前一句承诺,周万平用行动告诉我们,守住的不仅是那份承诺,更守住了无数人心中的一片净土。



## 银桥镇严明换届纪律营造风清气正环境

对与实际情况有出入的,及时澄清事实。同时,抓好正面宣传引导,采取入户走访、发放宣传单、张贴标语等形式,对广大基层党员群众深入宣传换届纪律,引导群众坚决抵制贿选等违法违纪行为,真正把思想政治素质好、工作能力强、致富带富本领强的人选进“两委”班子;对各村参与竞选人员,采取集体谈话、“一对一”谈心、签订承诺书等方式,促使他们自觉遵守换届纪律;对换届工作人员进行培训,充分运用典型案例,开展专题警示教育,筑牢严守换届纪律的思想防线,积极营造良好的风清气正换届选举环境。

赵志斌



## 海东中学师生接受普法教育

近日,市公安局海东派出所民警到海东中学开展法制教育讲座,学校近千名师生到场聆听,接受普法教育。

3月25日是全国中小学安全教育日,海东中学邀请法制副校长、海东派出所所长张雁到校开展法制安全教育讲座。讲座中,张雁作了题为《勿以恶小而为之积小善成大德》的报告,深入浅出地向全校师生讲解了有关法律常识和校园安全防范知

识,并列举实际案例,认真讲授了预防未成年人犯罪的相关法律知识,教育广大学生在日常学习生活中要学法、懂法、知法、守法,增强法制观念,提高自我防范意识。

邹满龙

## 州农村妇女肿瘤病人救助站给患者发放救助款

3月29日,州农村妇女肿瘤病人救助站在银桥镇举行发放救助款仪式,向银桥镇的6名受助患者发放了救助金。

为使农村贫困妇女肿瘤病患者得到更多帮助,通过州、市民政局和银桥镇党委、政府的共同努力和多方争取,大理州农村妇女肿瘤病人救助站在前期在银桥镇进行了入户走访,决定对银桥镇的农村妇女肿瘤病患者进行救助。

杨洲 杨瑞梅

## 大理市农村宅基地制度改革试点知识问答

### 3.宅基地改革试点的主要内容有哪些?

- (1)改革完善农村宅基地权益保障和取得方式。
- (2)探索宅基地有偿使用制度。
- (3)探索宅基地自愿有偿退出机制。
- (4)完善宅基地管理制度。

(待续)



## 大理警方开展集中退赃 40余万元财物归还失主

市公安局北区派出所在“打盗抢、严防控、强管理、促平安”专项整治行动中,集中攻克了一批盗窃案件。3月29日,北区派出所举行了返赃退赃、法律咨询暨成果展示活动。

自2015年11月开展“打盗抢、严防控、强管理、促平安”专项整治行动以来,北区派出所始终坚持严打整治方针,以不断提高党委政府信赖感、人民群众安全感和满意度、公安队伍荣誉感为出发点和落脚点,狠抓破案追赃力度,成功破获盗窃案150余件,捣毁3个犯罪团伙,刑拘26人。赢得了社会各界的一致好评。

李玉琼